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 беседы-разъяснения. 
Далее целесообразно рассмотреть критерии, по которым можно сделать вывод о готовности 

компании к внедрению инновационных технологий и изменений [5]. 
1. Готовность руководителя предоставить все виды ресурсов, которыми обладает компания, 

для максимально эффективного внедрений изменений. 
2. Готовность сотрудников компании к переменам и внедрению изменений, лояльное отно-

шение к стратегии развития. 
Особое внимание следует уделить технологиям внедрения инноваций в работу компании. В 

практике инновационного менеджмента можно выделить четыре основные технологии: 
1. Проектная технология. Основная суть данной технологии заключается в создании проект-

ной команды, которая будет работать над внедрением изменений, из собственного штата сотруд-
ников. Участие в проекте ограничивается рамками их полномочий, обязанностей. 

2. Реформирование отдельного участка. Данная технология состоит в преобразовании функ-
ционирующего участка деятельности компании.  

3. Ввод параллельной структуры. Основная суть данной технологии состоит в создании но-
вой структуры в рамках компании с привлечением сторонних специалистов. Данный метод заклю-
чается в том, что осуществляется исправление недостатков уже существующей структуры с со-
хранением ее ключевой сути.  

4. Обучение и консультирование. Данная технология основывается на приглашении в компа-
нию стороннего специалиста по тому или иному вопросу с целью узнать независимую точку зре-
ния, получить необходимую консультацию по вопросам инновационного развития. Другими сло-
вами, привлечение экспертов [4,5].  

Таким образом, в современном мире применение инновационного менеджмента является обя-
зательным условием для поддержания конкурентоспособности компании. При этом необходимо 
помнить о том, что не любое нововведение является инновацией, а лишь то, которое ориентирова-
но на повышение эффективности действующей системы, либо качества продукции. Важно отме-
тить, что инновационный менеджмент будет эффективен, если руководством компании осуществ-
ляется грамотное внедрение изменений с учетом всех вышеперечисленных особенностей.  
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В сучасних умовах розвитку української промисловості особливу увагу в інноваційній діяль-

ності маркетинг приділяє аналізу стратегії, в рамках якої реалізуються інноваційні процеси 
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підприємства. Ефективна розробка та впровадження інновацій дозволяють підприємству успішно 
функціонувати в уже освоєних областях і відкривають можливості виходу на нові ринки збуту. 

Вибір показників для оцінки ефективності маркетингової інноваційної стратегії діяльності 
промислового підприємства варто здійснювати на основі таких принципів: забезпечення 
взаємозв’язку критерію і системи конкретних показників ефективності; визначення ефективності 
використання всіх видів ресурсів, що використовуються в процесі виробництва та реалізації про-
дукції; можливість використання показників ефективності управлінських рішень, що приймаються 
різними ланками підприємства; відображення найбільш важливими показниками стимулюючої 
функції у процесі використання наявних резервів у збільшенні ефективності маркетингової інно-
ваційної стратегії діяльності промислового підприємства [1]. 

В економічній літературі немає єдиного підходу до визначення ефективності маркетингової ін-
новаційної стратегії діяльності (табл. 1). 

 
Таблиця 1. – Підходи до визначення критеріїв ефективності маркетингової інноваційної стра-

тегії промислового підприємства 
 

Автор Сутність підходу 

М. Мак Дональд [2] 

Ефективність маркетингової стратегії визначається за такими параметрами 
як: відношення керівництва компанії до маркетингу (повноваження, роль та 
функції відділу маркетингу на підприємстві); постановка та організація 
процесу маркетингу на підприємстві (ступінь координації та обміну інфор-
мацією між підрозділами); ефективне використання інструментів маркетин-
гу. 

Дж. Грант [3] 
Ефективною та дієвою може бути лише та маркетингова стратегія, яка зас-
нована на певних індивідуальних ідеях, які відмінні від усіх, що були за-
пропоновані раніше. 

Л. В. Балабанова, 
Ю. П. Митрохіна 
[4] 

Ефективність маркетингової стратегії оцінюється за такими напрямами, як: 
покупці, маркетингові комунікації, відповідність стратегічним цілям, акту-
альність та об’єктивність інформації, оперативна ефективність. 

Г. Ассель [5] 

Ефективність маркетингової стратегії визначається через оцінку ефектив-
ності окремих інструментів та складових елементів витрат маркетингу. За 
допомогою статистичних, загально-наукових та економічних методів до-
слідження оцінюється вплив та зв’язок окремих статей витрат на маркетинг 
з бюджету підприємства на кінцевий результат, яким є обсяг продажу та 
прибутковість. 

 
У сучасній маркетинговій теорії, крім підходу визначення ефективності маркетингової стра-

тегії, що базується на аналізі числових показників, існує емпіричний підхід. Його сутність полягає 
у виділенні восьми основних критеріїв ефективності маркетингової стратегії, після чого вияв-
ляється значущість та цінність кожного з них для підприємства на базі АВС-аналізу. Після чого на 
основі експертного або статистичного методу аналізується відповідність маркетингової діяльності 
цим критеріям, приймаючи за еталон 100 %. 

Маркетингову інноваційну стратегію промислового підприємства слід розглядати як складну 
економічну категорію, що дозволяє виявити результативність господарської діяльності економіч-
ного суб’єкту на внутрішньому та зовнішньому ринках, яка реалізується через систему управлін-
ських рішень, що використовує відповідну систему показників економічної ефективності (табл. 2) 
[1]. 
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Таблиця 2. – Показники підсистем ефективності маркетингової інноваційної стратегії промислово-
го підприємства 

 
Елемент підситеми Показник ефективності 

Показники ефективності вико-
ристання маркетингових ін-
струментів 

Індекс споживчої задоволеності, коефіцієнт довіри споживача 
до товару, комплексний показник лояльності покупців, еко-
номічний ефект від програм лояльності. 

Показники ефективності марке-
тингової взаємодії з контраген-
тами 

Рентабельність взаємодії з контрагентами, коефіцієнти: зміни 
кількості контрагентів, кількості укладених договорів, коопе-
рування партнерів, зміни обсягу поставки; питома вага кількості 
невиконаних угод у загальній кількості укладених угод. 

Показники ефективності 
взаємодії з постачальниками 

Питома вага витрат на закупку матеріальних ресурсів у виручці 
від реалізації, закупок з відстрочкою платежу в загальному об-
сязі закупок, якісних матеріальних ресурсів у загальному обсязі 
їх поставок, витрат на закупівлю матеріальних ресурсів через 
стратегічні зв’язки, комплексний показник виконання зо-
бов’язань з поставок матеріальних ресурсів. 

Показники ефективності 
взаємодії зі споживачами 

Валовий товарообіг, індекс ефективності підприємства, середній 
темп зміни обсягу реалізації товарів, рентабельність взаємодії зі 
споживачем. 

Показники ефективності пози-
ціонування на ринку 

Рівень залучення клієнтів, утримання клієнтів, коефіцієнт ди-
наміки споживачів, приросту вартості покупців: прибуток у ро-
зрахунку на одного покупця; обсяг повторних покупок; процент 
повторних покупок; коефіцієнт участі нових покупців у прибут-
ковості підприємства. 

Показники ефективності діяль-
ності підрозділів підприємства 

Обсяг реалізації і споживання продукції загалом і за асорти-
ментними групами, собівартість продажу продукції, рентабель-
ність продажу продукції, чистий дохід на одиницю продукції. 

 
Прогнозування ефективності маркетингової стратегії підприємства повинно передбачати:  
 прогнозування темпу росту ринку;  
 прогнозування темпу росту ринкової частки;  
 прогнозування відносного темпу росту власної ринкової частки відносно темпу росту ринку;  
 прогнозування відносного темпу росту власної ринкової частки відносно темпів росту ринко-

вої частки лідера ринку (за ринковою часткою);  
 прогнозування абсолютного та відносного темпу росту прибутковості;  
 прогнозування ступеня конкурентності ринку;  
 прогнозування ступеня інтернаціоналізації ринку;  
 прогнозування ступеня клієнтоорієнтованості підприємства. 
Отже, при оптимальній стратегії повинна бути досягнута стратегічна відповідність між стра-

тегією і поведінкою на ринку, між стратегією і внутрішніми можливостями і ресурсами і, нарешті, 
між стратегією і планами вищого рівня, оскільки з цього моменту вона буде частиною ієрархії 
планів. Однак однієї відповідності недостатньо. Необхідно рахувати значущість окремих чинників 
та показників, що характеризують їх вплив, на загальну ефективність маркетингової інноваційної 
стратегії промислового підприємства. 
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Ключевая проблема научной работы состоит в том, каким образом экономические последствия 
кризиса COVID-19 повлияли на деятельность, связанную с инновационным развитием. Всеобщая 
самоизоляция стала уникальным явлением в экономике, с одной стороны, проявившись в качестве 
глобального экономического спада, а с другой - выступив причиной ускоренного масштабирова-
ния и промышленного применения цифровых технологий. Правительствами стран принимаются 
чрезвычайные меры помощи, которые заключаются в стремлении свести к минимуму негативные 
последствия карантина и противостоять кризису.   

Пандемия оказала существенное влияние на процесс роста инновационного развития в мире. 
COVID-19 вызвал значительное замедление некоторых видов инновационной деятельности, одна-
ко в то же время наблюдается положительная динамика в отдельных областях: здравоохранение, 
IT-сфера,  сфера торговли и т.д. В представленной научной работе будут проанализированы пока-
затели инновационного развития в мире в период пандемии. 

Изучив данные, представленные в ГИИ за 2019 и 2020 год, можно заметить практически неиз-
менное положение стран лидеров в инновационном развитии. Также следует отметить рост пока-
зателя уровня развития инноваций в странах востока: Республика Корея, Китай, Индия, Вьетнам и 
Филиппины. Рейтинг лидеров представлен на рисунке 1. 

 

 
 

Рисунок 1. – Рейтинг стран-лидеров ГИИ 2019,2020 гг. [1],[2] 
 

Одним из негативных факторов замедления инновационного развития является сокращение 
финансирования инновационных предприятий. Финансирование инноваций распределяется не-
равномерно и оказывает отрицательное влияние на деятельность венчурных фондов в Северной 




